



партийный комитет и перестройка

МОНОЛОГ,

или Гол в свои ворота

В период подготовки этого пленума в Беловском горкоме была установлена прямая связь с его отделами, проведены предварительные обсуждения отчета бюро с участием миротворцев с участием партактива, социологическое исследование

горкома партии не политический орган руководства, а некий хозяйственно-армейский штаб, от которого ждут прямых команд, не подлежащих обсуждению и творческому осмыслению, улавливаясь в выступлениях, что называется, невостребованным умом. Один просил увеличить поставки горюче-смазочных материалов, другой — разрешить проблему, относящуюся к компетенции исполкома городского Совета народных депутатов, третий — сланцевый вопрос, с которым в состоянии разобратся и принять меры первичная парторганизация.

Вошли в практику регулярные встречи бюро, руководители города с жителями микрорайона. В октябре была установлена прямая связь с первым секретарем горкома. Значительно сократилось количество совещаний, заседаний бюро, уточнены конкретные обязанности секретарей горкома, его отделов. Регулярные отчеты коммунистов на пленумах, бюро позволяют знать, как идет выполнение принятых постановлений. Выработана система формирования резерва кадров. Характеристика на каждую кандидатуру обязательно обсуждается в первичной парторганизации, гласность в этом важном вопросе служила стимулом в работе рекомендуемых на выдвижение. Словом, есть попытки перестройки бюро именно как политического органа руководства.

Очень многое в формировании обстановки принципиальности, взвешательной требовательности, расширения гласности и демократии зависит от позиции секретаря парторганизации. А ведь еще не так редко случается, что отдельные из них не имеют своего мнения по ряду вопросов, идут на компромисс в тех случаях, когда Устав КПСС требует однозначного решения. Я бы не сказал о примиренческой позиции бюро. Подобные факты не остаются без его внимания.

Большая работа была проведена на предприятиях Беловского отделения железной дороги при внедрении белорусского метода. За счет сокращения штатов, внедрения передовой технологии удалось резко повысить производительность труда. Характерный штрих: при высвобождении почти полтора тысяч человек в различные инстанции поступило всего девять жалоб, причем только три из них признаны обоснованными.

Много внимания в отчете было уделено строительству жилья и объектов культуры. Справедливой критика была высказана в адрес секретаря горкома КПСС А. М. Зайцева, В. М. Федорова, Н. Г. Щетининой, председателя городского комитета народного контроля Г. Н. Чернова, управляющего Стройбанком Т. Ф. Задорожной. У бюро не хватало принципиальности спросить со всей строгостью за срывы в строительстве с председателя горисполкома Г. П. Шатилова, его заместителя М. И. Богатырева. Выступающим бы развить разговор, определить вклад каждого члена бюро в это важнейшее дело, но они обошли и этот вопрос. Бюро в свои ворота, на мой взгляд, безответных голов позабавило немало.

В ходе подготовки пленума была проведена большая работа, чтобы отчет бюро вышел из стен горкома, чтобы он широко обсуждался. Естественно было бы предложить заинтересованным разговор на пленуме. Но он получился практически односторонним. Отдельные толковые выступления не смогли переломить ход прений. В них преобладали привычные констатации фактов, знакомый набор обкатанных фраз — образец стереотипного мышления. Ораторы поднимались на трибуну, читали заранее подготовленный текст и, уложившись в отведенные регламентом семь минут, считали свою миссию выполненной. Может, так случилось потому, что очень трудно оценивать работу других, когда самим сделано далеко не все для утверждения принципов перестройки?

В. ФЕДЮКОВ,
к. р. «Кубасс».
г. Белово.



По труду и честь

Коммунист В. В. Петеева хорошо знают на шахте «Распадская» объединения «Южубассуголь». Виктор Васильевич — звеневой комсомольско-молодежного коллектива, имеет большой авторитет у товарищей по работе. В этом году он избран депутатом городского Совета второго созыва.

г. Междуреченск.

Фото А. Влотницкого.

РУБЕЖИ ОТКРЫТИКОВ

Патриотическую инициативу передовых коллективов страны о досрочном выполнении плана трех лет пятилетия к дню открытия XIX Всесоюзной партконференции поддержали коллективы двух шахт открытого работ № 10 и 11 шахты «Краснокаменская».

Коллектив участка, которым руководит А. П. Геруцкий, намерен к 28 июня 1988 года завершить пятилетний план, поскольку план четырех лет открытчики уже выполнили. С начала пятилетия на их счету 386 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Горняки участка С. А. Полоухина стремятся выполнить план трех лет пятилетия к 9 мая 1988 года. К открытию партийного форума они намерены выдать пять тысяч тонн сверхпланового угля.

Н. ФЕДОСЕЕВ,
г. Киселевск.

телеграмм ТАСС

КИШИНЕВ, 1. Декада камерной музыки завершилась в Кишиневе. В ней приняли участие известные советские исполнители, выступившие с концертами из произведений музыкальной классики и современных композиторов. Здесь звучали сонаты, ансамблевые и оркестровые сочинения Баха, Пaganini, Брамса, Сен-Санса, Шостаковича и других авторов. Слушатели услышали прекрасные выступления мастеров, богатых и расширивших возможности этого инструмента. Программа декады широко представляла современную молдавскую камерную музыку — жанр, в котором плодотворно работают композиторы республики.

Такая безалаберщина во взаимоотношениях отправки в почтовый ящик корреспонденции вызвала справедливое возмущение заместителя министра путей сообщения Г. М. Фалева, который участвовал в совещании. Из-за нее то в большей степени, чем от низких температур, создаются проблемы на подъездных путях.

вагонам — скорый ход

«ЗАМОРОЖЕННАЯ» ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Мороз или расхлябанность сбивает с ритма транспортный конвейер?

Вспоминаются многослойные метели прошлой зимы. С какими трудностями и какими силами пришлось наваливаться на стругоби, чтобы обеспечить индустриальному Кузбассу возможность отгружать продукцию своим предприятиям? И именно в эти суровые дни и ночи до максимума сжимались цифры в отчетах о выгрузке. Простой порожняка становился наименьшим. Самоотверженность, а иногда и настоящие трудовые героизмы людей не были безрезультатными.

Все это пришло на память во время селекторного совещания в минувший понедельник, которое проводил с партийными и хозяйственными руководителями второй секретарь обкома КПСС Р. С. Лоскутов.

Главная тема обсуждения: 80 процентов предприятий не укладываются в нормы простоя вагонов. Если суммировать все задержки, окажется, что на пути идет разгрузки такое количество подвижного состава, которого шахтам и заводам хватало бы на двое суток бесперебойной отгрузки продукции.

И на фоне этого вопиющего факта блекнут все прошлые достижения, хотя они и немалые: одного только угля наши транспортники погрузили с начала года сверх плана один миллион тонн. Выполняются задания по перевозкам железной руды, хромитов, строительных материалов.

Но вот ударили первые морозы, и вновь возникли зазоры. Как это случилось, к примеру на Юргинском машиностроительном заводе. Теляжков, в которых можно было бы отогреть застывший песок, не хватает, а выделенные механизмы в своем ответственном моменте сходят с рельс, не соблюдая, типичная для многих предприятий.

Анализ, который провели специалисты накануне, выявил и еще одну, пожалуй, не менее безобразную закономерность. Не только мороз виноват в том, что получают вместо сплывших грузов получают монолит. Вынуждены отгружать. Как-то знает про те, прямо скажем, не такие уж дорогие «хитрости» против смерзания.

Знают, безусловно, о них и анкерские обогатители, но все-таки засыпают концентрат без предварительного выжаривания, так что заспавзываются, разгружая эти четырех десятков вагонов должны пускать в ход ломы.

Такая безалаберщина во взаимоотношениях отправки в почтовый ящик корреспонденции вызвала справедливое возмущение заместителя министра путей сообщения Г. М. Фалева, который участвовал в совещании. Из-за нее то в большей степени, чем от низких температур, создаются проблемы на подъездных путях.

В. КЛАДЧИХИН,
к. р. «Кубасс».

ГОВОРИМ О ЧЕМ ДУМАЕМ

Иду по кругу

Пишет вам инвазивный второй группы Н. И. Полянов. В июне комиссия ВТЭК подтвердила мое право на приобретение автомашины «Запорожец» бесплатно. Документы отправили в облбюджет. До августа всевозможные комиссии проверяли мое здоровье, и так долго, что мне казалось: идет эксперимент на мою выживаемость без машины. В ноябре на мой запрос областной отдел соцобеспечения дает такой ответ: «Для получения автомашины необходимо подать заявление в суд». Чтобы получить его, необходимо в мае ехать на учебу в Прокопьевск.

Я иду в свой райсовет, там мне советуют побыстрее уплатить 180 рублей, а потом, мол, эту сумму возместят. Жизнь на пенсию, как выкроить такую сумму, ума не приложу. Если платить, то только месяца жить не на что, если не платить, то без водительского удостоверения не получу машину. Непонятно одно: зачем я буду отдавать деньги, если мне их вернуть? Какой

смысл перечислять их со счета на счет?

И. ПОЛИВАНОВ,
г. Мариинск.

Прививка от бюрократа

Решили мы с женой прививку от лжеца. Дело нужное, любим летом ездить в лес. Обратился в первый раз по месту жительства в медпункт шахты «Бутовская». Это было в марте. Мне сказали, чтобы приходил в октябре. Прихожу в октябре. Простудушно сказал, что в последний раз делал прививку восемь лет назад. С меня потребовали справку. Пришлось ехать в совхоз «Забойинский», но там, конечно, за восемь лет ничего не сохранилось, с тем и вернулся.

Получаю новую рекомендацию — ехать в третье подлиннику. Рудничного района. Ездил дважды, дождался очереди, чтобы услышать: «Ежайте назад, у них в медпункте «Бутовской» есть вакцина».

И опять все сначала. Простое дело, на которое трех минут достаточно, превратилось для меня в неразрешимую проблему. А поче-

му, так и не понял.

Н. ЧУБУКОВ,
п. Боровое.

Человек — человеку

Мне не повезло. 27 октября выписался из больницы в неважном состоянии, но домой нужно было лететь. Самолета не было. Выдержал ночь, а может быть, и не одну, в аэропорту мне было плохо. Помогли работники медпункта — Инна Степановна Кулич и Валентина Петровна Ганева. На ночь устроили в гостиницу, потом дважды передавали по смене, и целые сутки я чувствовал себя формально, а настоящей заботы о себе всех сотрудников аэропорта.

Поблагодарите их за меня. Делетель я благодарно и долго буду вспоминать

сердечную щедрость не знакомых мне раньше людей.

А. ШИНДИНА,
г. Хабаровск.

...А олени лучше

Слушал по радио рекламу новых товаров. Миссер у нас в Кузбассе вышустит, шесть операций выполнят, в том числе разлом копыт. Обязательно, однако мне больше бы сепаратор подошел. Для тех, кто держит корову, этот нехитрый механизм — незаменимая вещь. Да что сепаратор — молочную крынку найти трудно.

Будучи депутатом городского Совета предыдущего созыва, я вносил на сессию предложение — обязать руководителей начавших предприятия исполкома, заве-

сти коров. Ведь, как правило, городское руководство хозяйством не занимается, в нужды тех, кто скот держит, не вникает. И получается, что торговля и в прошлом году, и в этом не имеет в наличии подойника, детя, гвоздей для ковки лошадей, саней, сбруи. Мотооблоки, которые мы рассмотрели по телевизору за последние десять лет, отсутствуют. Наши поселковые мелкие сами конструируют, а могучая промышленность области почему-то не в силах.

Случилось так, что в нашей семье оказалось две коровы. Мы замучились с молоком: сдавать некуда, сепаратора нет, тары хорошей тоже. Протали корову. У неведки заболел глаз, ветрабоника не найти — пустили животину на мясо.

Зерновых почти не сеют в Горной Шории, птицы все меньше держат в личных подворьях из-за отсутствия зерна, а торговле все равно. Мы не отказываемся от миссеров и лет через десять, когда в достатке молока будет, они всем понадобятся. Но давайте будем выпускать то, что нужно в первую очередь.

Н. КЫЗЫНГАШЕВ,
ветеран войны.
г. Таштагол.

Кто сказал: не наше?

Уважаемая редакция! К вам обращаюсь впервые. Заставило меня обратиться в газету следующее обстоятельство. Ежегодно на материальных складах предприятия скапливается немало количества сланцевидной и обуглившейся древесины, которую вполне можно использовать для дальнейшего использования. У нас же на разрезе «Краснооборский» их уничтожают. Было профсоюзное собрание, главному бухгалтеру В. Н. Ковалеву сказали об этом, он заявил при всех: «Я об этом не знал, приму меры».

19 ноября сдали на склад использованные полудубы. На парад в них не пойдешь, но для любых работ на морозе стодлялись бы. И что же? Изрезали на куски. Ни нашим, ни вашим, хотя рабочие просили продать за наличный расчет или удержанием. Видно, бухгалтерия не хочет обременять себя лишними заботами.

И. КАЛИНИН,
рабочий ремонтно-монтажного участка.
г. Белово.

для горняков

НОВОСТРОЙКИ КРАСНОГОРЦЕВ

разре. Своими силами были построены и оснащены современными оборудованием мощные ремонтные мастерские. Специалисты утверждают, что производственная база «Красногорского» — одна из лучших в объединении «Кемеровоуголь».

Не забудем здесь и о самых маленьких. В нынешнем году для ребятишек рабочих разреза был построен детсад, а на будущий год намерено завершить строительство еще одного.

Новоселье в АБК в полном разгаре, а комиссия специалистов уже озвучена тем, как по-хозяйски распорядиться зданием старого комбината. Решили провести здесь реконструкцию, после которой в бывшем здании АБК разместятся кабинеты участков и просторный зал для реконструкторов, душевые и столовые.

В. МИХАИЛОВ,
г. Междуреченск.

НЕОКОНЧЕННАЯ ИСТОРИЯ О СЕМИДЕСЯТИ ДВУХ КВАРТИРАХ

ЦЕНТР работы нашей депутатской группы — кемеровская школа № 44. Каждый вторник по графику один из депутатов ведет прием избирателей. В этот сентябрьский вечер в числе прочих пришел со своей проблемой прозид дома №115 по проспекту Ленина.

Объединение «Химволокно» затеяло в нашем дворе строительство девятиэтажки, — возмущенно рассказывала Н. М. Гореликова. — А детям где играть? Потом сокрушается, что подостроившая преступность выкола. Мы, жители шести прилегающих домов, протестовали. Писали в местные инстанции и в Москву. Нас не слушают, не берут в расчет. В минувшую пятницу пришли строители — дело дошло до оскорблений и драки с жителями. В субботу опять скандал, потасовка. А сегодня утром директор объединения Зубков пригнал несколько автобусов с людьми. Некоторые с красными шапками, якобы дружинники. Расхаживали старух, чтобы протолкнуть во двор бульдозер...

После окончания депутатского приема отправился я взглянуть на место событий. Повзле ограживавший будующую стройплощадку забор. Посреди двора теменеем большая гряда сдвинутой бульдозером земли. От сумеречных подъездов дома №115 доносятся в спину озлобленные:

— Что холишь, что выстраиваешь? Все равно строить не дадим!

Потом объясняли, что не разгадали издалека, решили, что опять кто-то с

«Химволокно». Рассказали новые подробности несправедливых, продемонстрировали разную роль, надорваный вудебный плащ. Вышло, что такие-сякие строители ни с того ни с сего набросили на мирных жителей отдыхавших на лавочках и выгуливающих собак.

На следующий день один из коллег, занимающийся в редакции вопросами строительства, поделился своими впечатлениями:

— Был звонок в редакцию. Десятка, приезжайте. Строители бесчинствуют, устроили драку... Во дворе вижу такую картину: на кулуарах стоят мальчишки и с одобрением взрослых размахивают штырями коммун в работающей бульдозер...

Вот до такого градуса дошел в сентябре конфликт. Разъяренные жители угрожали вывести из строя землеройную технику, а директор «Химволокно» Зубков в ответ на это нервно метался по площадке и грозил, что «всех пересякает».

НАЗЫВАЕМЫЙ ул. микрорайон 2-3 между улицами Волгоградской и Терешковой сплошь застроен панельными пятиэтажками в начале 60-х годов. Были тогда иные нормы, иные принципы градостроения, и говорят о том, что они канули в прошлое, не приходящие. Сегодня — для уплотнения застройки подобных кварталов есть серьезные основания. Вводить столь не обходимое людям новое жилье здесь удастся быстрее, чем в кварталах новостроек на окраине, где еще и коммунальных сетей-то нет. Город не располагает

вдаль и вширь. Удастся объединить новоселам бесчисленные социальные проблемы, характерные для новых районов (в частности, транспортную). Все это правда. Но вот другая правда. Сохранится и обслуживается жилой фонд в Кемерове скверно. Годами и десятилетиями добываются многие горожане ремонта, страдают от перебоев водоснабжения, мучаются с чужь теплыми батареями. Текут крыши, мочит подвалы, дворы не благоустроены. Мы, депутаты, можем подтвердить, насколько остро все эти проблемы стоят именно в микрорайоне 2-3. От жалобников в инстанциях народит отмахнуться, отписаться, даю обещания, которые по объективности ли причинам, по халатности ли исполнителей сбываются далеко не всегда. Обман рождает недоверие к новым обещаниям, к несмысленным намерениям власти, ведет к отчаянию и озлоблению...

В данном случае две эти правды с прохотом столкнулись в большом дворе. Стихийное опасение, что «станет еще хуже» с водой, теплом, благоустройством, обросло слухами и домыслами, вылилось в то, о чем рассказано выше.

— Наш дом относится к жилищному хозяйству «Химволокно», — рассказывает А. В. Морозов из дома №117 по проспекту Ленина. — В течение трех лет уюдом тремотронит крышу два года просим благоустроить территорию. Отвечают, что средств нет. А новый дом строить есть, средства? Они и нынешнее жилье не

● Дом, который нужен объединению «Химволокно», оказался «лишним» для жителей микрорайона. ● С бульдозером наперевес. ● Как это понимать: на благоустройство средств нет, а на новый дом есть! ● Позиция горисполкома: то ли «да», то ли «нет». ● Кто кого побьет количеством подписей!

могут нормально содержать, почему же им новое строить разрешают?

Выходит, объединение «Химволокно» покидает сегодня поселком своими руками.

ПОЧЕМУ БЫ не остановить строительство до выяснения всех недоразумений, не предложить жителям компромиссы, способные снизить накал страстей? На протяжении двух месяцев мы несколько раз беседовали по телефону с заместителем председателя Кемеровского горисполкома В. В. Аршиновым. И каждый раз он уверял, что предписание по приостановке дано. Тем временем строители поставили новый крепкий забор, привезли теплую вагончик-бытовку, углубили котлован, забрили в грунт сваи, завезли бетонные конструкции. Трудно, согласится, отвести, всеер в разговоре о приостановке, когда под окнами энергично бухает свабейная машина.

У товарища Зубкова слишком горячее желание быстрее построить дом... — развел руками Аршинов при встрече. — Собственно, строгих запретов исполком не давал, все для этого оговорено. Дом нужен, проект соответствует нормам. Приостановка была мотивирована

лишь тем, что необходимо навести порядок на стройплощадке и вокруг нее, провести встречу с жителями. Впрочем, встреча организованная руководителями «Химволокно» оказалась неудачной...

Листаю толстую папку с чертежами, документами. Есть здесь все необходимые расчеты, разрешения, согласования. Четвередлы сани эпиндстанции различного уровня подтвердили, что строить можно. Есть в папке, между прочим, и коллективное письмо работников «Химволокно», под которым свыше четырех сотен подписей. Объединение остро нуждается в скорейшем возведении этого 72-квартирного дома, ведь в очереди на получение жилья 2330 человек. Два года шло соревнование за право строить дом своими руками, хоспосом. Победители пришли на стройку, оставив временно свою основную специальность. Так почему же для жителей они оказались в неприятном положении захватчиков?

НА СЧЕТУ жителей этого микрорайона уже есть одна слотившая их победа: несколько лет назад не дали строить встав-

ку между домами у перекрестка улицы Волгоградской и проспекта Ленина. Дружное участие в сентябрьских «атаках» на строителей слотило людей еще больше. Сыграла свою роль несопоставимость и неподкомовных работников в вопросе о приостановке. Это было воспринято как обман, давший «Химволокно» возможность зацепиться за участок и выполнить нулевой цикл работ. Теперь, после всего этого, противники стройки вообще отказываются слышать какие-либо вводы. Ни одному слову не предавать, современно не предпринять такое? Взаимопонимание полностью разрушено, что ярко подтвердила недавняя встреча должностных лиц с жителями. Состоялся она в школе №44 по настоянию членов депутатской группы микрорайона.

Невесело перечитывать протокол этой встречи. Дельные замечания тонут в потоке крика. Не дали толком высказаться ни автору проекта архитектору О. Ф. Майтанку, ни главному архитектору города А. И. Климову. Похоже, каждый из сотни присутствовавших жителей не сомневался, что разбирается в строительных нормах и правилах глубже, чем все архитекторы мира, вместе взятые. Сыпались обвинения в некомпетентности обмане, нарочитом искажении размеров на претензии к обзорности схем двора. (И потом вместе с Олегом Майтанком мерил этот планшет, а вместе с бригадиром строителей Александром Блиновым таял

ленту рулетки через сугробы. Сам удостоверился, обвинения беспочвенны. И на бумаге, и на территории расстояния соответствуют проекту).

Не пожелади выслушать главного врача городской санэпидстанции С. В. Иванова и директора «Химволокно» П. А. Зубкова «Не будем Зубкова слушать!» — надрыдался, перекиривая остальных, пожилой плотный мужчина. Вышло, что восемь руководителей разного ранга приглашены лишь для того, чтобы посадить их в первый ряд и выкрикаться в их присутствии.

На неострые вопросы удалось все же ответить В. В. Аршинову. Он объяснил почему именно эта площадка необходима «Химволокно». Заверяя, что тепло и теплоснабжение после возведения дома не ухудшатся. От имени горисполкома обязался проследить, чтобы предусмотренное проектом интересное благоустройство двора было выполнено до менчей.

Но вера-то, увя, угубраца. В итоге жители предъявили коллективный ультиматум: стройку прекратить, сваи выдергивать, привести двор в прежнее состояние. А если окажется, что разбирается в строительных нормах и правилах глубже, чем все архитекторы мира, вместе взятые. Сыпались обвинения в некомпетентности обмане, нарочитом искажении размеров на претензии к обзорности схем двора. (И потом вместе с Олегом Майтанком мерил этот планшет, а вместе с бригадиром строителей Александром Блиновым таял

ж, дадим на жалобу ответ. Наше дело правое, нормы в проекте не нарушены. Если надо, то «Химволокно» может в противояс и пять тысяч подписей, собрать... Действительно, не странный ли метод решения проблем — соревноваться в числе подписей?

Будь в проекте перекоше, скажем, крыша — стройку, наверное, тут же остановили бы до полного устранения всех огрехов. Выяснися перекос общественного мнения (именно перекос, поскольку во многом жители не правы) — на этот огрех махнули рукой и продолжают строительство как ни в чем — не бывало. Что ж мол, тут подделать, пошумят и перестанут. Подумалось: а если бы недели через две предстоили выборы в местные Советы? Неужто столько же хвалдохороны теряли бы представительности поддержку целого квартала? Нет, наверное. Остановили бы стройку вместе с депутатами ходили бы по квартирам активистов двора, договаривали, убеждали. И тепля бы в домах прибавилось, и саптехники каждый день стучались в двери: не надо ли чего промать-починить? Хорошо помню, какую завидную активность жилищно-коммунальные службы и исполкомские работники проявляли нынешним летом, в канун выборов.

Тогда общественное мнение не было безразлично. Почему же теперь иначе?

А. СОРОКИН, член Центрального районного Совета.

тему подсказали письма МАГАЗИН НА НАШЕЙ УЛИЦЕ

В одно прекрасное, как говорится, утро жители Центрального района Кемерова обнаружили изменения в привычном расселении магазинов. В обшунном магазине «Скорород» стали торговать тканями, а в магазине «Ткани» на улице Весенней открылся комиссионный. Изменения в дислокации торговых точек, новая специализация магазинов были встречены без особой радости жителями района. И дело не только в том, что привычки делаются не консервативными, а сложившиеся старосты не позволяют человеку, человек

лучили четкую специализацию. В бывшем «Уюте» — одежда, в Весенней (бывшие «Ткани») — товары для дома. Это мебель, сложная техника. Откроется там отдел детской одежды и обуви. В первые недели существования в магазине действительно было пусто. Постепенно дело налаживается, люди стали приносить на комиссию вещи.

Кстати, комиссионные магазины охотно принимают изделия кооперативов.

«В Центральном районе не осталось ни одного мебельного магазина. Чтобы купить табуретку или тумбочку, надо ехать на Октябрьский проспект или в поселок Южный».

В. ОНИСЬКОВ: — Хоту напомнить читателям, что в свое время «Уют» тоже вызывал много нареканий. Для торговли мебелью он мало приспособлен, тесен, в нем не повернуться. А уж жители дома испытывали самые настоящие неудобства — они были практически лишены двора и буквально заваливали нас жалобами.

У областного управления торговли есть предложение к объединению «Кемерово-мебель» открыть в своем прекрасно оборудованном здании фирменный магазин мебели.

И. ЗОЛИНА.

В публикации использованы письма Г. Байрашовой, В. Тн. жонина, коллективное письмо жителей улиц Весенней, Кирова, Н. Островского и проспекта Советского, С. Рудановой.



фотоинформация

Знакомьтесь: Сергей Ларионов

В нашем магазине № 87 (проспект Шахтеров) еще в 1982 году появился новый продавец Сергей Ларионов и сразу же обратил на себя внимание покупателей — внимателен, вежлив, работает быстро, спорно, и никакая очередь впрямом не кажется длинной...

Потом его призвали в ряды Советской Армии. Отслужив, он снова вернулся в наш магазин, в тот же отдел.

У заведующей магазином я узнала, что Сергей вырос в многодетной семье, где было десять детей. Многим из них он помог и помогает сейчас встать на ноги.

Сергею 21 год, он учится на последнем курсе торгового техникума. Был победителем городского конкурса на лучшего по профессии, за что и был награжден путевкой в ГДР.

Как хочется, чтобы таких продавцов было больше!

Н. ПИВОВАРОВА.

НА СНИМКЕ: Сергей Ларионов.

Фот. А. Блотникова.

день открытого письма Южный — всем нужный

стично заменена система отопления в одиннадцати домах. В восьми заменили воды холодной и горячей воды, в 28 домах — отремонтирована кровля, в 22 — фасады, подвалы и цоколи.

Кроме того, предприятия и организации, имеющие жилой фонд, заменили 1250 метров тепломагистрали. В основном завершено благоустройство улицы Радищевой, отсыпана шедем часть улиц Патриотов и В. Волшиной. Установлен телефон-автомат у магазина № 31, решен вопрос с размещением АТС. Открыты три новых магазина, один из них кооперативный.

Однако не все из намеченного удалось сделать. Кроме того, на той, мартовской, встрече жители высказали немало критических замечаний. По этим замечаниям, учитывая все нерешенные вопросы, составлены дополнительные мероприятия, выполнение которых было намечено рассмотреть на выездном заседании Заводского райисполкома в конце года.

17 ноября в актовом зале СГПУ-49 состоялось это заседание, на котором присутствовали руководители 23 предприятий и организа-

ций города, жители микрорайона.

Выступавшие отмечали, что Кемеровская ГРС, объединение «Карболит», трест «Кемеровогражданстрой», отдел пассажирского транспорта горисполкома справились с поставленными задачами. Однако большая часть руководителей медленно возвращаются лицом к нуждам жителей, что ставит под угрозу сырья выполнение постановления бюро горкома партии.

Только 50 процентов от намеченного сделано трестом «Кемеровогражданстрой» (управляющий тов. Кривошеин). В своем сообщении Борис Григорьевич не пытался оправдываться, рассказал, что создается участок по капитальному ремонту жилья, из 1988 год намечена программа на приобретение жилого фонда на сумму 600 тысяч рублей. Но настаивает на факте, что об этих мерах говорилось еще два года назад. Предполагалось в 1986—1987 годы достичь объема намеренно жилья только по Южному до 800 тысяч рублей в год. Однако, не получив в свое время поддержки, идея повисла в воздухе. Вину за это должно с трестом разде-

ази, наконец, привести свое жилье в порядок.

Много задач по благоустройству. Предстоит закончить улицу Космическую, сквер имени Ю. Гагарина, продолжить работы по улице Базовой, начать реконструкцию улиц В. Волшиной и Патриотов. Горисполком не решил пока вопросы улучшения канализования на Южном, устройстве пешеходного перехода по мосту на въезде по улице Автозаводской.

Райисполком совместно с первым горнестроителем необходимо открыть продолжительный магазин в частном секторе: утку горисполкома в тресту «Кемеровогражданстрой» приступить к строительству школы в квартале № 9, ремонту и реконструкции помещений музыкальной школы, тресту «Кемеровогражданстрой» и управлению профтехобразования завершить ремонт Дома культуры.

Программа обширная и напряженная. Однако опыт проведения дней открытого письма убеждает: прелюдная поговорка «Южный — никому не нужный» изживает себя. Люди видят, какие конкретные шаги предпринимаются в этом направлении, готовы сами внести конкретный посильный вклад. Кроме того, широкая гласность, принародное обсуждение проблем ставят их решение под контроль общественности.

И. УТУСИКОВ, заведующий отделом горкома КПСС.

заботы города НИКАКИХ ПЕРЕМЕН

Работаем мы в химическом приемщиши. В обязанности наши входит принимать, а затем выдавать вещи. Принимаешь вещь, приходится много писать в квитанции. А сейчас в связи с перестройкой в нашей сфере нам вменили в обязанность в каждой квитанции писать: «явно не отчистится», «подклад не отчистится», «А для чего же тогда химистка?» — такой вопрос задают заказчики. Действительно, для чего? Видели бы вы, какие вещи мы выдаем! С пятнами, толком не отглаженные. Естественно, заказчик начинает возмущаться и требует, жалобную книгу, которую дать я ему обязан, но... не могу!

Дело в том, что на всех семинарах в управлении нам говорят, что мы обязаны давать жалобную книгу по требованию заказчика, да это и понятно, а наше непосредственное начальство говорит, что бы мы ни в коем случае не давали книгу, а пятнами и толком не отглаженными. Естественно, заказчик начинает возмущаться и требует, жалобную книгу, которую дать я ему обязан, но... не могу!

Дело в том, что на всех семинарах в управлении нам говорят, что мы обязаны давать жалобную книгу по требованию заказчика, да это и понятно, а наше непосредственное начальство говорит, что бы мы ни в коем случае не давали книгу, а пятнами и толком не отглаженными. Естественно, заказчик начинает возмущаться и требует, жалобную книгу, которую дать я ему обязан, но... не могу!

Знаете, если не очень складно написано. Уж очень много говорят о службе быта сейчас, а у нас никаких предприятий, как лучше или для клиентов вы для нас. Если можно, опубликуйте наше письмо, но не отсылайте его в наше управление, это будет бесполезно, а нам не подорожует.

Н. СЕЛЮКОВА, А. АРИНЧЕВА — приемщиши химчистки «Новость».

парады Родины

МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 13 ноября 1987 года о награждении орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» многодетных матерей...

Макарову Тамару Михайловну — работницу, Кольчугинский район города Ленинск-Кузнецкий. Матерей, родивших и воспитавших шесть детей...

Петровну — работницу, Ленинский район города Кемерово. Матерей, родивших и воспитавших шесть детей. Орден «Материнская слава» II степени...

Горькову — домашнюю хозяйку, село Бекет Яйского района. Матерей, родивших и воспитавших шесть детей. Медаль «Медаль материнства» I степени...

Петровну — работницу, Ленинский район города Кемерово. Матерей, родивших и воспитавших шесть детей. Медаль «Медаль материнства» I степени...

Прокопьевка. Пантелееву Татьяну Степановну — работницу, Белозерский район. Петухову Светлану Фатовну — работницу совхоза «Металлург», Новокузнецкий район...

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



ТЕАТР ДРАМЫ. УТИНАЯ ОХОТА. Начало в 19 час. 3 декабря. МУЗЫКАНТЫ. Начало в 19 час.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. ЦЫГАНСКИЙ БАРОН. Начало в 19 час. ФИЛАРМОНИЯ. Выступление лауреата Всесоюзного фестиваля «ТАЛИМОН МОДЕРН»...

РАЙС Ольга Владимировна — работницу, Крапивинский район. Стажикину Наталью Алексеевну — домашнюю хозяйку, Лихинский район...

Тимофееву Веронику Ивановну — домашнюю хозяйку, село Сары-Чумыш Новокузнецкого района. Торчакову Нину Ефремовну — домашнюю хозяйку, город Междуреченск...

Тюшину Тамару Дмитриевну — работницу, Кемеровский район. Усольеву Галину Петровну — работницу совхоза «Щегловский», Кемеровский район...

Федоричеву Лидию Ивановну — работницу, Кольчугинский район города Ленинск-Кузнецкий. Чеснеко Любовь Васильевну — работницу, город Белово...

Дом кино «МОСКВА». Большой зал. Новый художественный фильм ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА (10, 11-50, 13-40, 16-10, 18-10, 20, 21-40)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ДК ЦЕМЕНТ. ШАНТИ, две серии (16, 19). 3 декабря. КИНОСБОРНИК СЛОНОНОК И ПИСЬМО (15). АКЦИЯ (17, 19, 21)...

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

срангейт

Позиция газеты

НЬЮ-ЙОРК, 1. (ТАСС). Движущей силой операции «Иран-контрас» была правая, уходящая корнями во времена маккартизма идеология, которой руководствовались в своих преступных деяниях участники «кирагитского» скандала...



КВЕБЕК — один из красивейших городов Канады. Жители провинции с одноименным названием прозвали его канадским Парижем.



КАФЕ И РЕСТОРАНЧИКОВ. Отсюда можно полюбоваться белоснежными океанскими лайнерами, идущими из квебекского порта к устью реки Св. Лаврентия.

КОСМОС

Лететь к Марсу

САН-ФРАНЦИСКО, 1. (ТАСС). Стор подполков под декабрьской с призывом отправиться в начале будущего столетия космический корабль с космонавтами на борту к Марсу...



террор

Сорваны выборы

ГАВАНА, 1. (ТАСС). Непрекращающаяся стрельба и взрывы бомб, горящие дома и избирательные участки, убитые на городских улицах — такими предстали позавчера, в день всеобщих выборов, столица Гаити Порт-о-Пренс и другие города этой страны.

западноевропейский калейдоскоп

веня

ВЕНА. В Австрии разразилась свадебный бум. В последние два месяца количество поданных заявлений по всей стране увеличилось в три раза. Салоны бракосочетания работают на пределе возможностей.

люксембург

ЛУКСЕМБУРГ. Страна гор, не имеющая выхода к морю, великое герцогство Люксембург, готовится стать «морской державой».

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ РЕСТОРАНОВ ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ с 12 до 14 час.

- 2 декабря в ресторане «КУЗБАСС» проводится персональная выставка-продажа блюд из курицы повара В. А. ГУШЕННИКОВОЙ. 11 декабря в кафе «СОВРЕМЕННИК» — выставка-продажа блюд из рыбы и курицы, 17-го — блюд из яиц и овощей...

Партбюро профкома аппарата обкома КПСС сообщает по поводу смерти члена КПСС участника Великой Отечественной войны бывшего работника Дома политического просвещения

Василия Алексеевича в семье оставили родители в близком родстве

рейд «Досу»

В СБЫТОУ ВЕЧЕРОМ

Как мы отдыхаем, чем заняты в свободное время? Вопрос не праздный. Сегодня, когда на многие вещи, явления мы стали смотреть принципиально по-новому, особую остроту приобретает и организация досуга. Конечно, домашние бланды и телевизоры — дело не всегда бесполезное. Но все сильнее в нас жажда общения, жажда активного отдыха, стремление к новым впечатлениям.

Все это неразрывно связано с проблемами нравственного и культурного развития, духовного воспитания молодежи. В нашей области немало клубов, домов и дворцов культуры. Задачи организации полноценного досуга людей самого разного возраста, создания объединений по интересам, атмосфера взаимопонимания и доверия в широкой аудитории стоят сегодня перед армией культпросветработников Кузбасса. В этом нужном деле призваны участвовать и общественные организации, здесь огромная доля работы ложится на энтузиастов — людей, влюбленных в искусство, науку, спорт, умеющих зажить своей страстью окружающих.

Что делается для того, чтобы свободное время каждого, буквально каждого жителя Кузбасса проходило с пользой? Как в связи с этим должна быть организована работа в культпросветучреждениях, по месту жительства, в рабочих и студенческих общежитиях? Что мешает уже сегодня, не откладывая дела

в долгий ящик, сделать наши дворцы и клубы местом активного общения людей друг с другом?

На эти и многие другие связанные с досугом вопросы призван ответить всекузбасский рейд «Досу» газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», областного телевидения и радио. В течение месяца журналисты постараются побывать в «горячих точках» — организации свободного времени. На страницах газет, в теле- и радиопередачах мы расскажем об удивленном, попросим поделиться своими мыслями и планами.

Разумеется, только одним журналистам не под силу самим все увидеть, все услышать. Сегодня мы обращаемся ко всем кузбассовцам с просьбой принять самое активное участие в рейде. Напишите нам о том, как вы проводите свободное время, что хорошего делается в клубе, Дворце культуры, расположенном вблизи от вашего дома, вашей работы? Что, вы считаете, необходимо сделать для того, чтобы вечера, встречи, диспуты приносили и пользу, и радость?

Ждем ваших писем, друзей!

Сегодня «Кузбасс» публикует первые сообщения с мест. Собственные корреспонденты газеты получили задание: в субботу, 28 ноября, побывать в одном или нескольких клубных учреждениях города. Итак, что их ожидало в субботу вечером?

Белово Мариинск Новокузнецк

Наш корреспондент в г. В. Савельев отправился в Дом культуры металлургов. И вот что он узнал.

Недавно горком комсомола провел рейд по домам культуры и клубам города. И хотя малоэтажные дома в выходные дни вечером здесь мало кто может предложить молодежи, как правило, демонстрируют фильмы, в лучшем случае — дискотеку. Взять Дом культуры металлургов — старейшее культурное учреждение Белова. Не в столь давние времена жизнь здесь была ключом. На танцы приходило до 500 человек. Различные кружки, концерты, выступление артистов филармонии, организация вечеров отдыха. Одним словом, двор для молодежи был богатейшим. Так длилось до тех пор, пока в строй действующих не вступил Дом культуры завода «Кузбассрадио». С того времени традиция закрывать культурный металлургов.

Со своей стороны мы делаем все, чтобы привлечь людей, оживить работу по вечерам, — рассказывает заместитель директора Дома культуры О. Г. Михеева. — С января нынешнего года, например, действует дискотека. Ее оборудовали комсомольцы, молодежь, пикировые звады. Работает она в пятницу и субботу, в пятницу, субботу и воскресенье.

Да, дискотека неплохая, никогда не пустует по вечерам. Это одно из немногих помещений Дома культуры, где относительно тепло зимой. В других комнатах культуртрегов и посетители не рискуют сидеть на полу. Но это, как говорится, еще полбеды. Четвертый гол ремонтируется, малый зал и другие помещения. Практически добрая половина здания пустует. В результате резкий отток не только молодежи, но и финансовых средств.

Руководители ДК не сидят сложа руки. Идут поиски выхода из положения. Они уверены, что поправить дело можно только за счет введения в работу элементов хозрасчета, помощи предприятий города. К примеру, платный кружок кройки и шитья принес годового дохода 947 рублей. За slavery костюмов в прокат получили за шесть месяцев 250 рублей. Деньги не ахти какие, но все-таки...

Отремонтировать бы скорее помещение Дома культуры, тогда можно было бы организовать кружки ритмической гимнастики, «Сделай сам» и другие на принципах самоокупаемости. Но окончание ремонта в ближайшее время пока не предвидится. Так что минувшая суббота в ДКе культуры металлургов, как и все другие, прошла в ожидании перемен к лучшему...

Корреспондент «Кузбасса» В. Карманов записал монолог молодого горожанина, встреченного у Дома культуры.

— Скучно у нас в городе. И не только потому, что скучны мы своей городской Дом культуры. Просто чего-то всем нашим учреждениям культуры стало не хватать. Всего один, по существу, в городе и остался этот спириткомбинатовский Дом культуры. Каждое воскресенье там пионерская дискотека, каждую субботу и воскресенье — дискотека, а парни, будто что-то потеряв, ходят вокруг. В одном месте вместе с нами человек из рук в руки отфутболивают, в другом курят, как молотки справляют, а в третьем, называя крепкую продукцию собственного производства пробуют.

Не скажу, что до этого у нас было веселее. Но, по-прежнему, было два Дома культуры, два ресторана, не считая шампанских и других, как раньше говорили, увеселительных учреждений. И везде битком. Оглянешься, сидят все, как на заводском конвейере, что-то сосредоточенно делают. И ведь не разносильцами туда привлекали. Брикетники плавленого сыра, и те по одному на двоих давали. Но скучно не было.

А сегодня, в субботу вечером, пошел я по городу. В ресторане «Кня» муха одна по пустому залу, как штурмовик, летает. В дверях уже человека с записками нет.

Пошел в городской парк. Прочитал накануне объявление: «Завтра будет открытие лыжной». Но так и не понял юмора. Что тут собрались открывать? Натуральная лыжня. Какой была, такой и осталась.

Еду через весь город на стадион «Пищевик». Решил покататься на коньках. В городе теплотрассы замерзают, а лед на стадионе никак не может замерзнуть. И вот ведь какое чудо: замораживают этот самый каток у нас уже лет пять — семь.

Вот что интересно: замечто ждали у нас стирать грани между городом и селом... На каток горожане ездят за десять-пятнадцать километров в совхоз-техникум, а в приличное молодежное кафе — в совхоз «Кийский».

Мне около тридцати, дискотека я чуточку перерос, а смотреть в кино и по телевизору, как весело живут люди в других городах и странах, надо. Самому хочется улыбнуться, спуститься на лыжах с Археска-горы, прокатиться по гладкому льду... Словом, как говорят люди с высоким слогом, хочу культурно, с пользой для здоровья отдохнуть.

А где?

Фамилию мою записывать не надо. Просто напишите: «Мариинск». Нас в городе так мало, кто хорошо отдохнул, мечтает.

В клубе строителей побывал корреспондент газеты А. Антонов. Впечатления оказались противоречивыми.

Целую неделю в Новокузнецке не было и дня, чтобы столбик термометра поднимался выше 30 морозных градусов. Стужа особенно усиливалась по вечерам, и горожане поневоле всем видам общения предпочитали домашнее. Но вот в субботу как по заказу мороз заметно ослаб и можно было провести время где-то вне дома.

Выбор у новокузнецчан невелик: два театра, несколько кинозалов и добрых два десятка дворцов культуры и клубов. Если в кино можно сходить в любой из будних дней, то в субботу хочется чего-то особенного, праздничного. К сожалению, немногие очаги культуры могли этим порадовать новокузнецки. До 18 часов здесь шли только занятия кружков и студий, так что посторонним делать было явно нечего. Ну а после?

В единственном на весь Куйбышевский район Дворце культуры имени Дзержинского собралась школьница, участвовавшая в традиционном «Бордато» конкурсе «Что, где, когда?». В новом городском танцевальном зале было также всего лишь одно массовое мероприятие — вечер «Для тех, кому за тридцать». В молодежном центре «Спектр» на Записке отдала участники зонального семинара культработников.

Около клуба строителей, что прямо в центре города, еще на неделе было выставлено несколько азальных афиш. «Приглашение к танцу» значилось на одной из них. Однако всем желающим сюда торопиться не следовало: приглашались только старшеклассники из трех или четырех подшефных школ. Снова «повезло» самым юным. Впрочем, они не очень спешили воспользоваться своими привилегиями. Заблаговременно в школу, как сказала руководитель детского сектора клуба М. А. Большакова, было передано более ста 50-копеечных приглашений билетов, однако и подчас спустя после назначенного времени в фойе было пусто. Никакой особой праздничной атмосферы не ощущалось: некоторые явились совсем немногие мальчишки — в общем, «шерошка с мащерочкой» танцевали вальс. Только клубный ВИА «Платсталин» был в ударе: во всю мощь своих радиодисков он отыгрывал оплаченную двухчасовую программу.

Эта традиционная ежемесячная встреча ровесников включала и другие развлекательно-познавательные моменты, как, например, беседу «О хороших манерах на живых примерах». Однако из-за плохого самочувствия лектора она не состоялась. А вот киносеанс по традиции тоже состоялся, в этот субботний день повсеместно...



ФОТОРЕПОРТАЖ ШКОЛЬНИКИ ДЕЛАЮТ, ШКОЛЬНИКИ ПРОДАЮТ

Как много новшеств приносит время. Еще год назад и представить было трудно, чтобы магазин, да еще такой, как Кемеровский универсам, продавал товары, сделанные школьниками. А вот теперь продает. Да с каким успехом!

Одна из секций универсама целиком отдана детским поделкам. Красиво и ярко оформлены витрины. В них называются штучный товар, изделие, выполненное в одном экземпляре. Если оно вам понравится — можете сделать заказ. Это тоже один из способов изучения покупательского спроса и экземпляра для умельца, рисунки которого предложены в виде карточек. А рядом на полках и в контейнерах вещи, выпущенные «массовым тиражом».

Заглядывая даже перечислять виды продукции, а уж описывать их варианты и вовсе нет возможности. Наборы столовых салфеток, прихваток, подставок, фартуки, игольницы, газетницы, детские платки, мягкие игрушки, подносы, посуда, хлебницы, посыльные ящики, латки, сгоны, «барашки» для кроватей, спортивные трусы, сумки, макраме. Нет, это все надо видеть!

Примечательно, что нет ни одной безымянной вещи. У каждой есть автор, изготовитель. На этикетке указаны имя и фамилия, класс, школа. Скрюченный белый фартук с кружевом сшила ученица третьего класса. За одну только бесстрашную (и, конечно же, достаточно чужими руками) хочется приобрести изделие. Хотя для торговых отношений сентиментальность вовсе не свойственна.

Поскольку партнерство со школами предполагается использовать и в дальнейшем, покупателю была предложена анкета. Организатором особенно хотелось бы узнать, по какой причине посетитель не сделал покупки: не устраивала цена, не понравился внешний вид, качество изделия. Была и книга отзывов.

Школа давно и довольно близко подступала к деловым отношениям с торговлей, пробывая свои силы в организации ярмарок солидарности, когда на родительских собраниях в школах и Домах пионер...



неров (а в последнее время даже на выборах) продавцы за минимальную цену детские поделки. Но проходящие они обычно почти по домашнему. Производственный труд еще более приближал к делу. В последнее время все чаще и обильнее стали говорить о необходимости дать подросткам возможность зарабатывать деньги. Ряд запретов уже сняты. Если раньше все средства, полученные на уроках производительного труда, шли на школьный счет, то теперь ученик имеет возможность получить и свою долю.

Но оговорились на этом пути много. После каждой выставки детских поделок раздавались голоса предложения их торговле. Но опасения всякого рода сдерживали инициативу. И вот решились. Заметно, правда, в этой соприкоснувшись выставке-продаже предпочтения товаров для школы. Для мужской половины семьи предложены только сгоны да «барашки», а ведь школьники выпускают куда более широкий ассортимент.

Первыми начали сотрудничать с универсамом школьниками. В сентябре, например, интернат № 13 заработал две тысячи рублей, а еще интернаты — тридцать тысяч р.б.лей. Затем подключились и школы. Универсам охотно снабжает их тканью (благо, выбор тканей велик) и принимает готовую продукцию. Но сначала никакие рекламные не устраивали, торговали в общем порядке. Теперь показали товар лицом.

Новое всегда привлекает. Возможно, через полгода регулярной торговли детскими поделками спрос упадет. Но жаль, если это специальный отдел упразднит, а товары переддут секциям, где он затеряется, померкнет среди других. А такое мнение пришлось услышать.

И. ЯКОВЛЕВА.



СТАТИСТИКА госавтоинспекции безжалостна: почти ежедневно на дорогах Кузбасса происходят трагедии — гибнут люди.

Владельцами индивидуального транспорта совершается 73,7 процента всех автопроездов. Можно и конкретизировать эти проценты: именно за девять месяцев любители совершили 157 аварий, погибли 150 человек, 1871 ранен.

Есть от чего содрогнуться, о чем задуматься.

Читателю, разумеется, понятно, в чем отличие профессионалов от любителей: уровень, квалификация, мастерство вождения не в пользу последних. Если ГАИ удается как-то повлиять на шоферов предприятий, организовать их, контролировать работу госавтоинспекции, то автолюбители, по сути, остаются неуправляемой массой, действия которой несут в себе потенциальную угрозу безопасности движения.

Появилось добровольное общество автолюбителей, разумеется, со своим уставом, в котором определено, чем оно должно заниматься. Учтено в нем, пожалуй, все. Предусмотрены профилактика дорожно-транспортных происшествий, популяризация новейших технических достижений в автомобилестроении, распространение опыта безопасности движения, организация консультаций автолюбителей, оказание услуг в хранении, эксплуатации и ремонте машин.

Словом, перед новосозданным членом ВДОАМ открывались заманчивые перспективы.

Но годы шли, а перспективы так и оставались перспективами, никак не соприскавшись с реальностью. Хотя в области появилось 18 горрайсоветов ВДОАМ, в общество вступили 35 тысяч автолюбителей, от этого их жизнь не стала легче. По-прежнему проблема купить (достать) запчасти, сделать ремонт машины, починить ее, заполнить место для хранения,

на важную тему ПЕРСПЕКТИВА В... ПЕРСПЕКТИВЕ

Заметки с областной отчетно-выборной конференции общества автомобилистов

Мне могут возразить: ведь создали же! В Новокузнецке — «Каскад», где оборудована автостоянка и оказываются некоторые мелкие услуги. В селе Тонки Тонкинскому району три месяца работает «Юношество» «Лад», выполняющий мелкий ремонт машин. Но разве может этот мизер устроить автолюбителей области?

Многие делегаты сетовали, что к вопросам общества не привлекаются местные Советы подчас остаются глухи, не помогают ему. И здесь трудно что-либо возразить. Но давайте посмотрим на проблему в другом ракурсе: что сделали сами штатные работники общества в городах и районах? Проявили ли они инициативу, предприимчивость? Увы! Куда легче жалеть, что кто-то придет и все сделает...

Понюхав, мало волнует работников ВДОАМ и неспешаюшая аварийность на автотранспорте. Как отмечал в своем выступлении начальник областной ГАИ А. Казков, одной из причин высокой аварийности является низкая подготовка водителей в автошколах. Как говорится, с первого представления в ГАИ сдают экзамены не более половины курсантов. Нелучка управляет автомобилем! Разве это не повод для беспокойства руководителей ВДОАМ? Например, в Прокопьевске в этом году аварийность возросла на 26,5 процента. А ведь там существует городской совет общества автолюбителей. Что же оно сделало, чтобы предотвратить аварийность, попыталось ли как-то воздействовать на нерадивых водителей? Вряд ли на эти вопросы можно получить разумительные ответы. За два последних года в Прокопьевске сменилось три председателя совета ВДОАМ, а иначе вообще погоды не было ровным счетом.

На конференции справедливо критиковались ряд городов и районов, где до сих пор не созданы советы общества автолюбителей. Но разве формально созданные советы способны изменить ситуацию? В том же Прокопьевске горсовет общества не имеет представления, сколько в городе кооперативных гаражей, сколько в них транспорта. О какой профилактике тут может идти речь?

У читателя может сложиться впечатление, что ВДОАМ — нежизнеспособная организация, существующая лишь на бумаге. Опыт Прибайкальских республик говорит об ином. Там общество автолюбителей проявляет полную заботу о своих членах, создана широкая сеть мелких станций техобслуживания, совместно с ГАИ проводятся различные соревнования по безопасности движения и т. д. А известный опыт общества автолюбителей украинского завода «Запорожсталь»? Там с помощью администрации завода построена большая кооперативная гараж с мойкой, эстакадой для техосмотра автомобилей, со специальным помещением для техобслуживания. А клуб общества стал центром работы по предотвращению аварийности.

Значит, можно получить результаты, если к этому стремиться. Инициативы, конкретных дел — вот чего не хватает областному обществу автолюбителей.

В. ПИРОЖНИКОВ.



2 декабря

PROGRAMMA

Передачи ЦТ.

7.00 «90 минут».

8.35 «И ты и все мы вместе». Передача для детей.

9.15 «Среда белая дикая». Художественный фильм.

10.45 «Мужская работа». «Спорт» не закончен.

11.05—11.15 Новости. Передача до 15.55.

15.55 Новости.

16.05 Проектор перестройки.

16.15 К. Чапен. Страницы жизни и творчества.

17.15 «Маршал И. Выграшев». «Лассе ступени роста». Киноочерк.

18.05 Это вы можете. Сегодня в мире.

19.00 Человек и закон.

19.30 «Читатель и книга». Вопросы преобразований. На вопросы телезрителя отвечает председатель Госкомиздата СССР М. В. Венашев.

21.00 Время.

21.35 Проектор перестройки.

21.45 «И ты и все мы вместе». Передача для детей.

22.45—23.15 Сегодня в мире.

PROGRAMMA

Передачи ЦТ.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Васильца, Виринея и... Дарья».

8.35 «90 минут». Общественное. 10-й класс. Импрессионизм и его особенности на современном этапе.

9.05 Немешья язык. 2-й год обучения.

10.05 «Полова родной земли». 9-й класс. Главные направления эволюции.

11.05 «Изян без конца». Телефильм 2 и 3-я серии.

11.40 Новости.

14.55 «С любовью к...».

Перевы до 18.00

КЕМЕРОВО.

18.05 Новости Кузбасса.

18.15 «Срочно свет». Документальный телефильм.

18.15 Творческий портрет актера театра имени А. В. Луначарского В. Свиридова.

19.25 Люди земли Кузнецкой. Встреча учащихся Кузнецкой с братьями Баженовыми.

Передачи ЦТ.

20.00 Спокойной ночи, малыши.

КЕМЕРОВО.

20.15 «Пять». Документальный телефильм.

20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ.

21.00 Время.

21.35 Проектор перестройки.

21.45—22.55 «Изян без конца». Художественный телефильм. 3-я серия.

КЕМЕРОВО

22.55—23.40 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Кузбасс» (Кемерово) — «СКА» (Хабаровск). 2-й тайм.

PROGRAMMA

18.00 Новости.

18.10 «Открытый урок».

18.40 «Исцеления» балламы. Без ослепления. Пользования вьетнамским балламом «Золотая звезда».

19.00 Музыкальные передачи.

19.30 «Для всех и для каждого».

20.00 Спокойной ночи, малыши.

20.15 «Восточная Сибирь».

20.25 На сокровищах мировой музыкальной культуры. В. Барток. В. Кодай.

21.00—21.35 Время.

6.40 Программа передач. Погода. 6.43 Новости Кузбасса. Погода. 7.30 Программа «Полчаса с нами». 7.58, 8.25 Погода. 8.27 Обзор газеты «Кузбасс». 8.32 Легкая музыка. 8.45 Объявления. ШТТИ Кузбасса. 8.45 Объявления (по горсети). 11.15 «Получением» села. Концерт. 15.30 «Тесны из кинофильмов». 18.40 Новости Кузбасса. Погода. Программа передач на 3 декабря. Стреловедение. 19.30 Прозна. вления Ф. Листа. 19.53 Личное композиции. 20.28 Песни в исполнении ансамбля «Форум».

тифраз «Спортлото»

Результаты 48-го тиража 20-тетен «Спортлото» 46 из 45 и 5 из 38, состоявшегося 29 ноября 1987 года:

«6 из 45»: 5, 7, 11, 25, 37, 39.

«5 из 38»: 7, 15, 26, 27, 33.

погода

Гидрометбюро сообщает:

2 декабря днем по области будет переменная облачность. Без осадков. Ветер переменный, слабый. Температура 15—20, местами по 25 градусов вездех. Утром местами туман. Давление будет расти, влажность существенно не изменится.

Вторья страница сегодняшнего номера — сменная.

Следующий номер газеты выйдет 4 декабря.

Зам. редактора А. Н. ПАРШИНЦЕВ.

НАШ АДРЕС:

650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

ТЕЛЕФОНЫ:

для справок — 52-32-74, справки по письмам — 52-03-22.

Адрес издательства «Кузбасс»: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

Газета выходит 300 раз в году.

Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 п. л.

ИНДЕКС 51901

ОП 08423. Заказ № 278.

1 2 3 4 5 6

новости Дом для ветеранов

В Новокузнецке городскому совету ветеранов передано специальное здание.

На балансе Кузнецкого металлургического комбината имеется гостиница «Металлург». Она хорошо известна гостям города, которые большей своей частью и не подозревали, что у «Металлурга» был еще и филиал, так называемый «теремок», для приема ограниченного круга лиц. Этот «теремок» и передан ветеранам.

Пожилые, уважаемые люди идут теперь в общий свой дом и с тем, чтобы спросить совета у юриста, и чтобы пообщаться, вспомнить о ровесниках былое. Новое здание позволяет проводить с ними разнообразные мероприятия. Здесь же организован оздоровительный отдых, для которого созданы все условия. Новое помещение располагает хорошей столовой, душевыми, бассейнами. Передняя «теремка» городского совета забота о ветеранах в городе металлургов не ограничилась. Сегодня в Новокузнецке почти сто двадцать тысяч ветеранов. Городской совет, горисполком, райисполкомы стараются охватить своим вниманием каждого. В Новильском микрорайоне запланировано сооружение для них дома, где будет организовано специальное торговое, бытовое, медицинское обслуживание.

Б. ВАСИН.

г. Новокузнецк.